



### FORMEL 1

#### Vil fortsette suksessen med oppgradert bil

VM-leder **Jenson Button** er full av selvtillit før helgens Spania Grand Prix i formel 1. Han starter i ny og oppgradert bil i Barcelona. Den 29 år gamle briten, som så langt i formel 1-sesongen har vunnet tre av fire løp, satser på en ny topplassering til helgen i Spania. Der stiller ham med en forbedret utgave av Brawn-bilen. – Forrige uke besøkte jeg bilfabrikken for å feire suksessen så langt. Samtidig fikk jeg sett på de siste nyvinningene som fabrikken har jobbet med de siste ukene. Det ser lovende ut, og vi gleder oss til å se hvordan det slår ut i Barcelona, sier Button. **ENTB**

### BASEBALL

#### Manny Ramirez dopingtatt

Baseballstjernen Manny Ramirez er utestengt i 50 kamper etter en positiv dopingtest, opplyste Major League i går. 36-åringen er den første store stjernen som blir utestengt som følge av det strenge testprogrammet som ble innført i 2006. Utelukkelsen setter ham utenfor til 3. juli, og koster ham 7,7 millioner dollar av årslønnen på 25 millioner dollar. **ENTB**

### SYKLING

#### Sint Armstrong etter kriseavsløring

Lance Armstrong var både sint og frustrert etter avsløringene om at Astana-laget hans gjenomlever en økonomisk krise. Han raser mot de kasakhstanske folkene som står bak laget som lar krisen bli offentlig kjent et par dager før Giro d'Italia starter. – Jeg kjenner ikke folkene bak dette laget, men det er frustrerende å se det som foregår. Det merkelige er at disse folkene fra Kasakhstan ikke svarer på telefonhenvendelser i det hele tatt. Derfor er det veldig uklart hva som skjer, sier Armstrong. **ENTB**



### BOKSING

#### Amerikansk motstander for Brækhus

**Cecilia Brækhus** får amerikansk motstander når hun for aller første gang skal forsvare VM-titlene sine i WBA og WBC 30. mai. 28 år gamle Amy Yuratovac med seks seirer på åtte kamper blir hentet til Hartwall Arena i Helsingfors. Utgangspunktet ser ikke dette ut til å være en altfor vanskelig motstander, men hun har tydeligvis styrke, for alle seirene hennes er kommet på teknisk knockout. **ENTB**

# Lever ut hestedrømmen



Da familien ønsket å bryte ut av A4-livet i Kristiansand, tok de døtrene ut av skolen og flyttet til det tyske bondelandet hvor Sandra (15) og Ane Tveit Nilsen (14) får satse alt på ridesporten.



**DE GJORDE DET:** – Nyttårsforsettet vårt var «just do it», og til nå føler at jeg at vi har gjort det riktige, sier Geir Holbæk – her sammen med Sandra Tveit Nilsen og Lillian Tveit (t.h.) hjemme på gården deres på Tveit. FOTO: ÅGE HARALD DRANGSHOLT

### RIDNING

► TYSKLAND/KRISTIANSAND

– Jeg skjønner egentlig ikke hvor heldig jeg er som får lov til dette, sier Sandra Tveit Nilsen og titter bort på mamma Lillian Tveit og stefaren Geir Holbæk – som har gjort hestedrømmen mulig siden de flyttet 30. desember i fjor.

Lillian – uten noen pedagogisk erfaring – sa seg villig til å være lærer for sine to åttende- og tiendeklassinger mens Geir fikk ordnet det slik at han delvis kunne flytte til Polen hvor han jobber som mekaniker for National Oilwell og Br. Mangseth.

– Noen må jo finansiere galskapen, ler mamma Lillian – som i perioder ikke ser mannen sin mer enn hver 14. dag.

**LEVER BILLIG.** Men egentlig synes ikke familien at påfunnet bærer preg av så mye galskap, mer er det et uttrykk for at de var «lei av A4-livet» i Kristiansand – og at de ønsket å gi døtrene sine sjansen til å finne ut om dressurridning var noe å satse på.

Og så langt ser det ut som om

der nede at vi aldri hadde klart å få like mange ridetimer til samme pris her hjemme. Men mye reising koster, og vi måtte gjøre dette så billig vi kunne for å finansiere det. Men så lenge vi har strøm og mat på bordet går det veldig greit, sier Lillian.

**NASJONALSPORT.** En vanlig dag starter med fire timer skole for jentene, der mamma gjør sitt ypperste for at døtrene skal stå best mulig rustet til hjemlige eksamener. Deretter handler det bare om hest. Om føring, trening og stell. Under oppsyn av Lillian Grepne, tidligere landslagstrener for Norge, som delvis har slått seg ned i Tyskland hvor hun livnærer seg som trener.

de har truffet spikeren på hodet. Planen var bare å være borte i to måneder, men nå trives de så godt på det tyske bondelandet at de i alle fall blir værende til i sommer. Utenfor Elsdorf, omtrent midtveis mellom Köln og Aachen, leier de et forfallent og ensomt hus på ei gigantisk slette hvor den tyske stat graver etter brunkull. Lukusen vi er vant med fra Norge må de se langt etter.

– Heldigvis er det så mye billigere med stallplass og trener

deltakere.

– Jeg har blitt veldig mye bedre enn før. Det kan nesten ikke sammenlignes engang. Nå i helgen var jeg nesten sjokkert over at det kunne gå så bra, sier landslagsutøveren fra Sørlandsparken Rideklubb. Hun har sommerens EM i Belgia som årets store mål.

Akkurat nå er de hjemme på Tveit. Selv om Sandra får all undervisning i Tyskland må hun til Oddemarka skole for å avlegge eksamen. I dag får hun vite hvilket fag hun skal opp i.

– Men jeg er ikke nervøs i det hele tatt. Jeg har nemlig vært så heldig å ha en lærer helt for meg selv, sier 15-åringen og titter bort på sin stolte lærermamma.

Tekst: **Åge Harald Drangsholt**  
aage.h.drangsholt@fvn.no – 38 11 32 31

### I KORTE TREKK

► Den svært hesteinteresserte familien fra Tveit i Kristiansand reiste lille nyttårsaften fra venner og familie i Norge for å oppleve helt nye ting – og ikke minst for å la barna få utvikle sine ferdigheter innen ridesporten.

**TIL TOPPS I TYSKLAND.** Under hennes kyndige ledelse har Sandra, som allerede i fjor sommer deltok i EM i dressurridning, hatt en rivende utvikling. Sist helg vant hun en konkurranse i Tyskland med rundt 70

**TYSK NASJONALSPORT:** – Ridesporten i Tyskland har en enorm status, det er omtrent på nivå med statusen til langrennssporten i Norge, sier norske Lillian Grepne, som her instruerer kristiansanderen Sandra Tveit Nilsen – som fikk med seg familien på å flytte midlertidig til Tyskland for å kunne satse på ridesporten. FOTO: PRIVAT

## Hyller valget til familien

Lillian Grepne, som er trener for jentene i Tyskland, er bare blitt mer og mer overbevist om at familien har gjort et riktig valg ved å flytte til Tyskland.

– Det er i utgangspunktet ganske spesielt å flytte med hit og bo nesten som på en campingplass. Men det er mange av de lokale på plass den nede som har sagt til meg at familien har gjort det riktige. De har gjort noe som veldig mange ønsker å gjøre, men som få våger. Ikke bare får de drive med hobbyen sin, de lærer seg tysk, de benytter stadig anledningen til å besøke mange byer i Europa, de gjør i det hele tatt mange ting som sveiser

familien sammen, sier Grepne.

Hun tror også at Sandra Tveit Nilsen kan ha en stor fremtid innen ridesporten.

– Vi møttes i fjor sommer, og allereide da var Sandra veldig flink med hestene, men hun hadde litt lite tekniske ferdigheter. Siden har vi jobbet mye med det og virkelig fått på plass den biten. Og da hun vant stevnet i helgen fikk jeg nesten sjokk og ble utrolig stolt. Da jeg var landslagstrener tror jeg bare fire av de 50 jentene på satsingsgruppen kunne klart noe tilsvarende, og da måtte de i så fall ha hatt en meget god dag, sier Grepne.

## – Dette rir Tom Henning av



**SINT:** Michael Ballack prøver å få oppmerksomhet fra Tom Henning Øvrebø. FOTO: REUTERS/SCANPIX

### FOTBALL

► OSLO

Dommer Tom Henning Øvrebø har fått drapstrusler på forskjellige nettsteder etter den kontroversielle Champions League-kampen mellom Chelsea og Barcelona. Chelsea-spillerne følte seg snytt for opptil flere straffespark, og lot sin frustrasjon gå ut over den norske dommeren.

Leder for Nordstrands fotballavdeling tror truslene preler av på Øvrebø.

– Tom Henning har en sterk personlighet. Dette rir han av, sier daglig leder for Nordstrands fotballavdeling, **Ole Magnus Skisland** (24), som for øvrig er sønn til Start's adm.dir. Jan Oddvar Skisland.

Den oslobo-satte kristiansanderen karakteriserer drapstruslene mot dommer Tom



**HVIS BLIKK KUNNE DREPE...:** Det er neppe «takk for kampen» Didier Drogha her sier til Tom Henning Øvrebø. FOTO: REUTERS/SCANPIX

Henning Øvrebø som «veldig trist»:

– Det har gått altfor langt når man tyr til slikt. Jeg håper selvsagt dette bare er tomme trusler. Tom Henning har vår fulle støtte i klubben og han gjør en formidabel innsats. Alle kan gjøre en feil på jobben, og dette vil ikke stoppe Tom Henning fra å dømme igjen. **RUNE STENSLAND**

## Skal lage folkefest

### BASKETBALL

► KRISTIANSAND

Kristiansand Pirates ønsker å lage basketballfest når de spiller på hjemmebane.

– Vi har gjort en avtale med Fritids-etaten i Kristiansand kommune om et samarbeid rundt hjemmekampene. De skal være med som medarrangør, slik at vi kan lage en folkefest rundt kampene på hjemmebane, sier styreleder i Pirates, Gustav Steimler, til fvn.no.

Pirates håper hjelp fra kommunen skal bidra til at kampene blir en happening.

– Det viktigste er at vi får på plass en god ramme rundt

kampene, slik at folk ønsker å komme tilbake på flere av kampene vi spiller. Vi ønsker å ha god underholdning i tillegg til selve basketballkampen, som

for eksempel dansere og dj som spiller god musikk, forklarer Steimler.

I disse dager legges Pirates-kabalen for neste sesong. Hvem som blir hovedtrener neste år er et av spørsmålene som fortsatt er uavklart.

– Vi har flere aktuelle kandidater, men vi har ikke tatt en avgjørelse ennå. Jeg tror vi skal ha det klart senest i løpet av juli, sier styrelederen.

**KRISTIAN STENERUD**